

ஐக்கிய தேசியக் கட்சி 8



இன்று இரவு வதைத்தியசாலையில் அதிகம் வலையில்லை என நினைத்த இளைப்பாற்ற நினைத்த கொரிடோரில் நடந்த சூந்தரம்பிள்ளைக்கு ஒரு வலை அறுபது கிலோவில் வந்து கொண்டிருந்தது. ரொடவீலர் நாயை வதைத்தியசாலையில் உள்ள தள்ளுவண்டியில் வதைத்து அதை தகப்பனும் மகனுமாக தோற்றமளித்த இருவர் தள்ளிக் கொண்டு வந்தார்கள். மயக்கமாகிய அல்லது இறந்த நாயை மட்டும் தான் வண்டியில் வதைத்து தள்ளியும். மனித நோயாளர்கள் போல் அவை ஒத்துப்பைப்பு கொடுப்பன அல்ல. இந்த நாய் மயக்கத்திற்கு அல்லது இறப்புக்கு அருகாமையில் இருப்பதாலே இவர்களால் அமையாத தள்ளுமுகிறதும். நாயின் தலையை தவிர மற்ற பகுதிகள் சிவப்படுத்துணியால் போர்த்தப்பட்டு மறக்கப்பட்டாலும் அதனது பெரிய உடல், போர்த்திய துணியை மீறி வெளித்தெரிந்தது. முன்னிரண்டு கால்களும், தலை, கழுத்து என்ற பாகங்கள் வெளித்தெரிந்தது. அதனது கருமையான கண்கள் அந்த நாய் உயிருடன் விழித்திருப்பதை தெரிவித்தது. பரிசோதனை அறக்கூள் வண்டி தள்ளிவரப்பட்டது நிறுத்தப்பட்டதும் அருகில் அந்த நாயை பார்த்ததும் சூந்தரம்பிள்ளைக்கு அளவற்ற கோபம் தள்ளி வந்தவர்களில் ஏற்பட்டது.

காலம் காலமாக ஐரோப்பாவில் இறச்சி வண்டிகளை இழுத்து இறச்சிக் கடகாரர்கள்க்கு உழைத்து வந்தவந்த இனத்தை சேர்ந்த நாய் ஒன்று மட்டை போல் வண்டியில் வதைத்து தள்ளப்படுகிறது.. ஏற்கனவே போஸ்ட் காட் அளவு சிவப்பு அட்டையில் கருணைக்கொலை செய்யவேண்டும் என எழுதி பெயர் விலாசத்தோடு கையொப்பம் இட்டிருந்தார்கள். இதற்குமேல் சூந்தரம்பிள்ளைக்கு எதுவும் செய்யமுடியாது. அவர்களது கோரிக்கையின் படி கருணைக்கொலை செய்து மட்டும்மே செய்யமுடியும். அவர்கள் பெயர், தோற்றம், பசும் தோரணை இத்தாலி பரம்பரையில் இருந்து வந்தவர்கள் என்பதை காட்டியது.

அப்பாவியாக அந்த சமூகநிலையிலமுகத்தை வதைத்துக்கொண்டிருந்த அந்த நாயின் கண்களைப் பார்த்து பரிதாபமாக இருந்தது. தலையை தூக்க முடியாமல் கண்களை மட்டும் அசைத்தபடிபுத்திருந்தது.

அந்த சிவப்பு காட்டை எடுத்து வயதைப் பார்த்த போது அந்த இருவர் மலே

Written by - நடசேன (ஆஸ்திரலேயா) -

Monday, 15 April 2013 18:09 - Last Updated Monday, 15 April 2013 18:14

சுந்தரம் பிள்ளைக்கு ஆத்திரம் போய் வறுபு மனத்தில் குடிவந்தது. நாயை வீட்டு பின் வளவில் அடத்த உணவை கொடுத்து பன்றியை கொழுக்க வைப்பது போல உடலைப் பருக்க வைப்பது மஃலம் அவசரமாக கொலகைகளத்திற்கு தள்ளி இருக்கிறார்கள். உணவு மட்டும் போதும் என நினைத்து உடற்பயிற்சியோ அல்லது நடக்கவைத்தோ எதுவித முயற்சியும் இல்லாது வளர்த்திருக்கிறார்கள். இவர்களின் தவறால் இவர்களின் நாய் நாலு வருடங்கள் முன்னதாக மரணத்தை நோக்கி தள்ளப்பட்டது வந்திருக்கிறது. எட்டு வயதே உள்ள அந்த நாயை தங்கள் வளர்ப்பு பிழையால் தோல் மஃபிய கொழுப்பு மஃபட்டையாக மாற்றி இருந்தார்கள்.

என்ன மூட்டாளத்தனம் செய்து இருக்கிறார்கள்?

ஐப்பத்தனைத்து வயதில் இவர்களது உறவினர் ஒருவர் இறந்தால் எவ்வளவு கவலையைத் தரும்? நாயை வளர்ப்பது என்ற என்ற கடமையில் தவறியவர்கள் என்ற காரணத்தால் அவர்கள் மலே வறுபு வளிக் காட்ட மஃபியாமல் மனத்தில் புகனைத்தது

ஜேர்மன் நாட்டில் ரொட்வீ லரர் என்ற பிரதேசத்தில் இருந்து அறிமுகமான இந்த நாய் கறுத்த உடலும் முகத்தில் சில இடத்தில் சமென்மை நிறமும் கொண்ட திண்ணியமான தோள்களும், அகலமான முகம், இரும்பில் வார்த்தெடுத்தது போன்ற மிக உறுதியான அகலப் பாவிய கால்களை கொண்ட போர்வீ ரனைப்போன்றது. மார்புப் பகுதி மல்லர்களவை போல் வீங்கிப் புடதை திருக்கும். இந்த ரொட்வீ லர் நாய்கள் காலம் காலமாக பிறக்கும் போதே கம்பீ ரத்தமைலேமும் கஃபட்டுவதற காக குட்டியில் வால்களை வட்டி விடுவார்கள். ஆரம்ப காலத்தில் மாடுகளை மயேக்கவும் பின்பு இறசைசி விற்பவர்களின் இறசைசி வண்டியை இழுப்பதற்கும், அத்துடன் ரோமனிய சாமராச்சியத்தின் காலத்தில் பாதுகாப்பு பணியையும் செய்தன.

காலம் காலமாக உடலால் உழகைக்கும் பாட்டாளி வர்க்கத்து நாய் இனம். தற்போது செல்லப் பிராணியாக உடற் பயிற்சியற்று வளர்க்கப்படும் போது புளி மஃபட்டையாகிவிடுகிறது. இதனால் மிக விரைவில் மூக்கு வாத்தம், இரண்டிடு இடுப்பு மஃபட்டிலும் ஏற்படுவதால் நடக்க மஃபியாமல் போகிறது. நடக்க மஃபியாத போது மலேமும் கொழுப்பு ஏறி நிறை கஃபட்டுகிறது. இதனை இந்த நாய்களை கீழ்ப்படிவு பயிற்சி இல்லாமல் வீட்டில் வளர்த்தால் ஆக்கிரோசமாக கஃபுக்கும் நாய்களாக மாறுகின்றன. பல தடவகையில் இவற்றை நெருங்கி வைத்திய சோதனை செய்ய மஃபியாமல் போய் வீட்டுகிறது.

கம்பீ ரமான இனத்தை சரேந்த நாயொன்றை எட்டு வயதில் தள்ளு வண்டியில் தள்ளியபடி வருவது இந்த நாய்க்கு இவர்கள் செய்த மாபெரும் துரோகமாகும். ரோம சாமராச்சியத்து போர்வீ ரனோடு பக்கத்தில் கம்பீ ரமாக தலையையும் நெஞ்சையும்

நிமிர்த்தியபடி வலம் வரும் சரித்திர காட்சிக் குப் பதிலாக அதே நாட்டுக் காரர்களால் கவேலமாக வண்டியில் வதைத்து அழுக்கு துணி மிட்டபைபோல் தள்ளப்பட்ட கருணைக் கொலைக்காக கொண்டுவரப்பட்டவது உண்மையில் பரிதாபமான காட்சியாக இருந்தது.

மலை உச்சியில் மழை மகேங்கள் படிந்து ஈரலிப்பை உருவாக்குவது போன்ற தனது மனத்தில் ஏற்பட்ட விருப்ப வறும்பு உணர்வுகளை பலமாக வீசிய காற்று தள்ளியது போல் அகற்றிவிட்டு சூந்தரம்பிள்ளை அந்த ரொட்வீலரை சோதனை செய்யும் மசேகைக்கு மாற்றாமல் அந்த அந்த தள்ளு வண்டியிலே வதைத்து போலின் உதவியுடன் கருணைக் கொலை செய்தான். பச்சைத் திராவகத்தை உடலில் ஏற்றியதும் சுவாசத்தை இராமுறை பலமாக இழுத்து கட்சி மிச்சை வளித்தள்ளி விட்டு அமையாகியது, அந்த ரொக்கி எனப்படும் கொண்ட ரொட்வீலர்.

உங்கள் ரொக்கி இன்னும் நாலு வருடம் உயிர் வாழ்ந்திருக்க வேண்டியது என கூறாத பட்சமாக சொல்ல நினைத்து திரும்பிய போது அந்த இளைஞனின் கண்களில் இருந்து கண்ணீர் வந்துகொண்டிருந்தது. அதைப் பார்த்துவிட்டு சொல்ல வந்த வார்த்தையை விழுங்கிவிட்டான்.

இவர்கள் அன்பு காட்டியே அவர்களது நாயை கொன்றிருக்கிறார்கள்.

அவர்களை கதவதை திறந்து வளியில் அனுப்புவதற்காக போலின் அவர்களுடன் சேன்றான்.

இறந்த ரொக்கியோடு அந்த அறையில் தனித்து விடப்பட்ட போது சூந்தரம்பிள்ளைக்கு இப்பொழுது இந்த பெரிய உடலை தள்ளிக் கொண்டு குளிர் அறைக்கு சிலைலவேண்டாம் என்ற எண்ணம் வந்தது. ஆனால் குளிர் அறை எங்கு என்று தரியாததால் போலினுக்கு காத்திருந்தான்.

அப்போது அறையின் பின் பகுதியால் கொலிங் வுட் உள்ளே வந்தது

'நல்ல குண்டு நாய் அறுபது கிலோ இருக்குமா? இதில் எவ்வளவு கொழுப்பு? என வார்த்தைகளை உதிர்த்து வழமையான நளினத்தை காட்டியது.

'உன்னப்போல் பத்து மடங்கு பெரிதாக இருக்கும்'. இறந்த நாயை பற்றி இகழ்வாக பசுவது பண்பாடு இல்லலை. சடலத்திற்கும் மரியாதை அளிப்பது மனிதர்களது பண்பாடு தரையுமா? இந்த நாய் உயிரோடு இருந்தால் உன்னால் பக்கத்தில் வரமுடியுமா? தயவு செய்து கொஞ்சம் கௌரவத்தை கொடு' என சூந்தரம் பிள்ளை ஏற்கனவே நாயின் சொந்தக்காரரில் இருந்த வறறுப்பும் காட்டமாக கொலிங்வுட்டில் வெளிப்பட்டது.

கொலின் வட்டாக்கு அந்த வார்த்தைகள் பிபிக்கவில்லை என்பதை பரிசோதனை மசேயில் ஏறி வாலமைமலும் கீழும் ஆட்டியதில் தெரிந்தது. தனது பின்பகுதியை உயர்த்தி எரிச்சலை வெளிக்காட்டியபடி 'பிரதே அறகைக்கு நாயின் உடலதை தள்ளிக்கொண்டு போகவேண்டியது தானே.அதுக்கும் போலின் உதவி தேவையா? ஏன் பார்த்துக் கொண்டு நிற்கிறாய்' என எகத்தாளமாக கேட்டது.

'எனக்கு பிரதே அறகை இருக்கும்மீடம் தெரியாதா'

'இந்த மயின்று நாளில் அதை அறிந்து கொள்ளவில்லையா? நான் காட்டுகிறேன்'; என முன்னால் சின்றது.

'சிவா உதவி தேவையா?' என போலீன் கேட்டாள் ரிசப்சன் அருகே போனில் பசேயபடி'இல்லலை' என்று சொன்னாலும் மனத்தில் இரண்டு பரே சரேந்து தள்ளினால் இலகுவாக இருக்கும் என சூந்தரம் பிள்ளை நினைத்தான்

வண்டியதைத் தள்ளி வெளிக்கொண்டு வந்தபோது தள்ளுவண்டி பழசாகிவிட்டதால் கீர் சீர் என சத்தம் போட்படியே தனியாவர்த்தன வாசித்தது. பழய சக்கரங்கள் தள்ளியதிசையில் நரோக சலெல்லமறுத்தன. ஒரு திசையில் தள்ளும் போது நான்கு சக்கரங்களும் நாலு திசையில் சலெத்தற்கு பிபிவாதமாக இருந்தன. பகலில் மவுனமாக இருக்கும் இந்த சக்கரங்கள் இரவில் மட்டும் ஏன் மவுனத்தை காலத்தை சத்தம் போடுகின்றன? இரவின் நிம்மதியை காலகை கீர் மானமாக இருக்கின்றன என நினைத்தபடி சக்கரங்களை ஒவ்வொருமுறையும் நரோக கியபடி தள்ள வேண்டி இருந்தது. சக்கரங்களின் ஓசையை கேட்டபடி எவ்வளவு தூரம் தள்ள வேண்டியிருக்கும்மோ என்று நினைத்த போது முன்னால் நடந்து சின்றது கொண்டு இருந்த கொலிங்வுட்டின் மெதுவாக நின்றது.

கொலின் வட்டின் நின்ற திசையில் தள்ளிய போது அதிக தடுமில்லை. அங்கு ஒரு கதவு இருந்தது. அந்த கதவைத் திறந்த போது லடை எரிந்தது. கிறிமற்றோரியம் என்ற மிருகங்களின் சூடலை சிங்கல் சிளையினால் காணப்பட்டது. சிங்கல்லால் அடக்கப்பட்ட வட்டமான தளத்தில் எரிவாயுவில் மிருகங்களின் உடலை எரிக்கும் இடம். சாம்பல் எலும்புத் துண்டுகள் எதுவும் அற்று துடைத்து சூத்தமாக இருந்தது. சிங்கல் சிளையின் முன்பாக தள்ளுவண்டியை விட்டு அதன் சக்கரத்தில் இருந்த பிரகேசை போட முயன்றபோது 'அங்கில்லை. இங்கே விட்டால் மூழ் வதை தியசாலையும் துர்நாற்றம் அடிக் தடொங்கிவிடும். எதிர்த்தால் போல் இருக்கும் கதவை திற உள்ளதோன் குளிர் பதன அறைய இருக்கிறது' என்றது கொலிங் வுட்.

கதவு திறந்ததும் தள்ளுவண்டியின் சக்கரங்களின் இடையாக பாய்ந்து கொலிங் வுட் உள்ளே வந்தது.

மனிதர்களில் சிலரை மற்றவர்கள் எப்போது தவறு செய்வார்கள் எனக் காத்திருந்து அவர்களதை திருத்தி தங்கள் மதோவித தனத்தை அவ்வப்போது காட்டுவார்கள். இதே குணம் கொலிங் வுட்டும் அமறை திருக்கிறது. இந்த வதை தியசாலையில் வளரும் போது பல மனிதரின் வார்த்தைகளை மட்டும்ல்ல அவர்களின் குணங்களுடன் கூறக்கூடியும் ஹொலிங் வுட் பெற்றிருப்பது ஆச்சரியத்தை அளித்தது.

அந்த கிறிமற்றோரியத்தின் உள்ளே தெரிந்த கதவைத் திறந்ததும் அங்கும் தானாக லடை எரிந்தது. உள்ளேயிருந்து குளிர் காற்று பிணவாயை உன் முகத்தில் மூத்தமிட்டு விட்டு நாசித் துவாரங்களால் உள்ளே சென்று சூந்தரம் பிள்ளையின் நூரையீரலை நிறைத்து ஆதமாவதை தட்ட. அந்த துர்வாடையாந்தியடுக்க வகைக்கும் போல் இருந்தது. நல்ல வளையாக பலமணிநேரமாக வறும் வயிறாக இருந்தது. அந்த மணம் சூந்தரம் பிள்ளை கழந்தையில் குடித்த தாய்ப்பாலகை கட்டவெளிக் கொண்டு வரும் போல் இருந்தது. இந்த அறையில் குளிர் பதனம் சரியாக வலையை செய்வில்லையோ? இந்த இடத்தை விட்டு உடனே வெளியே வண்டும் என்று நினைத்துக் கொண்டான்.

விஞ்ஞான சிந்தனையில் இந்த பிணத்தின் மணத்தில் மனிதன் மிருகம் என வித்தியாசம் இல்லை. இறந்த பிணங்களின் கூடலில் உள்ளே வாழும் பகடீரியாக்கள் கூடலில் உள்ள பூரதப் பகுதியை தாக்கூதலில் வெளிவரும் காற்றின் கலவையே இந்த பிணவாடையே. இதே வாடையான கழிமுட்டையில் இருந்து வரிறது.

இலங்கையில் மிருக வதை தியம் படிக் கும் காலத்தில் கண்டி நகரில் வீட்டொன்றில் புகுந்து வீட்டில் கொள்ளை அடித்தவர்கள், அவர்களின் வீட்டில் நின்ற அல்ஷசேன் என்கிறபட்டும் ஜேர்மன் செப்டே வளர்ப்பு நாயை உணவில் நஞ்சு

கலந்து மூதல் நாள் கொலை செய் திருந்தார்கள். அந்த வீட்டுக்காரர்கள் ஏதோ நோயில் மரணமடைந்ததாக எண்ணி இறந்த நாயை வீட்டின் பின் பகுதியில் புதைத்து விட்டிருந்தார்கள். அடுத்த நாள் நாய்க்கு நஞ்சுபட்டிய அதே திருடர்கள் அந்த வீட்டில் உள்ளே புகுந்து கத்தி முனையில் வீட்டில் உள்ளவர்களிடம் கொள்ளையடித்திருக்கிறார்கள். இந்தக் கொள்ளை விசாரணையின் போது கொள்ளைகும் இறந்த நாய்கும் தொடர்பு உள்ளதாக கருதிய பொலிஸ் அந்த புதைக்கப்பட்ட இடத்தில் நாயைத் தோண்டி எடுத்து பரிசோதிக்கும் பொறுப்பு பல கலகைக் கழகத்திற்கு ஒப்படைக்கப்பட்டபோது அந்த நாயை மீள நிலத்தில் இருந்து தோண்டி எடுக்கும் வலையில் பெரும் பகுதி சூந்தரம்பிள்ளைகளுக்கு கிடத்தை தது. அந்த ஜெர்மன் செப்டே நாயை நாலு நாட்களாக பின்னர் தோண்டிய போது பிண வாடையை என்ற புத்தின் முற்றான அர்த்தத்தை வாழ்க்கையின் மூதலாக உணர்ந்தான். அந்த வாடையால் பலகாலமாக நினையில் தொடர்ந்து வருகிறது. பிறகாலத்தில் முகர்ந்த வாடகைகள் எல்லாத்திற்கும் அந்த வாடையையர் மட்டத்தின் அளவு காலாகியது

அந்த குளிர அறையின் உள்ளே பல தள்தள வண்டிகளில் லாபிரடோர், ஜெர்மன் செப்டே என்ற பெரிய நாய்களும் பொமரேனியன், ஜக் இரஸ் சலர் ரெயர் போன்ற சிறிய இன நாய்களும், பல இன நாய்கள் விறைத்தபடி ஒன்றுடன் ஒன்று உராய்ந்தபடியும், ஒன்றின் மலே ஒன்றாக சமாதானமாக கிடந்தன. இவ்வளவு நாய்கள் அமையாக இருப்பது இந்த அறையில் தான் சாத்தியமாகிறது. நிஜமாக இவ்வை இந்த சிறு அறையில் உயிராக இருந்தால் எப்படி இருக்கும்?

மனிதர்கள் பார்வையை மூடும்புலனான கொள்வது போன்ற நாய்கள் மிக்க தங்க புலனாக கொண்டவை. அத்துடன் இருட்டில் அவைகள் பார்வையின் மனிதர்களிலும் கவர்மையானது. இந்த இரண்டு புலன்களின் தொழிற்பாடு இங்கே ஒரு மகாயுத்தத்தை உருவாக்கியிருக்கும். ஒன்றை ஒன்று அடையாளம் கண்டு யார் குழைத் தலைவர் என்பதை நிலை நிறுத்த போர் நடந்திருந்தால் நிச்சயமாக ஜெர்மன் செப்டே வென்றிருக்கும். நாய்கள் மட்டுமா? பின்னர்கள் இதனை அங்கீகரிக்குமா? அவைகள் தங்களுக்குள் குழுவாக சேராத தன்மையினால் என்ன நடந்திருக்கும்? பல பிணங்களாக மாறி இருக்கும். மீண்டும் இது சவஅறத்தான்.

பல பின்னர்கள் ஒன்றின் மலே ஒன்றாக சூப்பர் மார்க்கட் சாமான்களை போல வரிசையாக அடக்கப்பட்ட கிடந்தன. பின்னர்கள் எல்லாம் ஒரே அளவில் இருப்பதால் அது இலகுவாக இருந்தது. சில பின்னர்கள் நாய்களின் கால இடவெளியில் புகுத்தப்பட்ட இடம் மிச்சம் பிடிக்கப்பட்டிருந்தது. ஒரு சிவப்பு சிறியசடையான கலப்பு இன நாயும் கருப்பு -வெள்ளை பின்னையிலும் "சாம்பல் தவே" என பெரிய எழுத்தில் எழுதி சிறிய எழுத்தில் அவர்களின் பெயருடன் உரிமையாளர்களின் பெயர் விலாசம் வெள்ளைத்தாளில் எழுதப்பட்ட கடிதம் அவற்றின் உடம்பில் செலோரேபால் உடலை சுற்றி ஓட்டப்பட்டது இருந்தது. இந்த இரு உடல்களும் சற்று ஒதுக்கமாக தனியாக இருந்தன. அவை தனித்தனியாக எரிக்கப்பட்ட சாம்பல்கள் உரிமையாளர்களுக்கு கொடுக்கப்பட்டும்.

இப்படியாக பல சடலங்கள் அங்கு தள்ளு வண்டிகளில் வகைக்கப்பட்டிருந்தன. சில நாட்களுக்கு முன்பாக மனிதர்களுக்கு நெருங்கிய தோழர்களாக நேசிக்கப்பட்ட சல்லப்பிராணிகள் தள்ளு வண்டிகளில் நாளைய தகனத்திற்காக தங்கள்குக்குள் சமரசமாக காத்திருக்கின்றன.

இந்த அறையில் ஏற்கனவே சடலங்கள் வகைக்கப்பட்ட வண்டிகளால் நெருக்கடியாக இருக்கிறது. இந்த இடத்தில் சூந்தரம்பிள்ளையின் ரொட்வீலர் நாய் உள்ள வண்டியை இங்கு நிறுத்த இடவெளி உருவாக கவணமும். வெவ்வேறு திசையில் நிறுத்தப்பட்டிருந்த மற்ற வண்டிகளை புறம் தள்ளி ஒதுக்கினால் மட்டுமே இது சாத்தியப்படும் என்பதால் வாசலருகே நின்ற வண்டியை உள்ளே தள்ளி வாசலக்குள் விட்டு விட்டு உள்ளே சென்ற சூந்தரம்பிள்ளையை தொடர்ந்து கொலின் விட்டுக் கொண்டு குளிர அறைக்குள் வந்தது. இரண்டு வண்டிகளை வேறுதிசையில் தள்ளி இடவெளியை உருவாக்க முன்வைத்து போது போது பின்னடைவாக இருந்த வண்டியில் இருந்து ஒரு வளைவைப் பின்னையின் பின்னம் கீழே விழுந்தது.

‘கொலின் வுட் எல்லாம் உன்னால்தான்’ எனத் திட்டிக்கொண்டே குனிந்து வலது கையால் அந்த பின்னையின் பிணத்தைத் தூக்கிய போது அந்த பின்னையின் இதயம் ஈரல் என உள்ளங்கங்கள் வெளியே வந்து நிலத்தில் விழுந்து. கூடல் சரிந்து மாலபைலால் தொங்கியது.

‘யாரோ போஸ் மோட்டம் செய்து போட்டு உடலை பிளாஸ்டிக் பையில் போடாமல் வண்டியில் போட்டிருக்கிறார்கள் தாயோழி’ என்றது கொலின் வுட்

‘உனது வார்த்தைகளை கவனமாக பாவி’

‘நீ இப்பதான் அலுஸ்திரேலியா வந்திருக்கிறாய். வார்த்தைக்கு வார்த்தை திசணம் பசும் மற்றவர்களை கட்டால் எனது வார்த்தைகளை எவ்வளவு நாகரீகமாக பாவிக்கிறேன் என்பதைப் போகப் போக புரிந்து கொள்வாய்’

‘அப்படியா? அதை சமயம் வரும் போது அறிந்து கொள்கிறேன். இப்ப சமீபநிலை கற்றுக் கொள்வதற்கோ உன்னை மெச்சுவதற்கோ ஏற்றது அல்ல. என்றாலும் பின்னடைவு இவ்வளவு வாய்க் கொழுப்பு கட்டாது’ என்றபடி மெதுவாக பனிக் கட்டி போல்குளிர்ந்து கைவிரல்களை விறகைக் பண்ணிய அந்தப் பின்னடைவு உள்ளங்கங்களால் எடுத்து வண்டியின் மலே வதைத்து விட்டு கூடலை கையால் அள்ளி அதன் வயிற்றுள்

Written by - நட்சேன் (ஆஸ்திரேலியா) -

Monday, 15 April 2013 18:09 - Last Updated Monday, 15 April 2013 18:14

வதைத்துவிட்டு, தள்ளி வந்த தள்ளு வண்டியை கதவில் இருந்து மூற்றாக உள்ளே இழுத்ததும் அந்த பிணவறையின் கதவு மூடி அந்த அறையின் லைட்டு அணைந்து அந்த அறை இருளால் நிறைந்தது. மிருகங்களின் பிணங்கள் மத்தியில் கொலின் வட்டும் சூந்தரம்பிள்ளையையும் தனித்து விடப்பட்டார்கள். திரும்பினால் எந்த சதெத்த பிணை நிலத்தில் விழுமமோ அல்லது நாய்களின் சடலங்களில் இடறுவமோமோ இல்லை நிலத்தில் சிந்திய இரத்தத்தில் வழுகி விழுந்துவிடுவமோ என்று நினதைத்தபோது சூந்தரம்பிள்ளையின் உடல் காளிரில் சில்லிட்டது.

'லைட் எங்கிருக்கு?. கதவு மூடினால் லைட் இல்லாமல் போகும் என ஏன் சொல்லவில்லை' எரிச்சலுடன். கொலிங் வுட் நின்ற திசையை நோக்கி ஆற்றாமையில் காரல் கொடுத்துான்

'கதவு திறக்கும்போது எரிந்த லைட் மூடும்போது இல்லாமல் போகும் என்பது சொல்லித் தெரிய வண்டியில்லை என நினதைத்தன'

'நக்கலா?' எனக் கேட்டாலும் உண்மையில் அதை சிந்தித்திருக்கவண்டும் என்பது மூளையில் உறதைத்தது

வாசலை அனுமானித்து கைகளால் தடவியபோது அந்த கதவின் உள்பக்கம் அலுமினியத்தால் ஆனதால் பனிப்பாறையாக சில்லிட்டது. இடது கையால் கதவின் கைபிடியதைத் தடையபோது 'கொஞ்சம் மலே' என்றது ஹொலிங் வுட்.

வலது கையில் பிணையின் இரத்தம் பிசுபிசுத்தபடியால் இடது கையால் தடவினான்.

'இடது பக்கம்';

'உனக்கு தெரிகிறதா?

'எனது கண்ணுக்கு தெரியாமல் எப்படி உனக்கு சொல்லமுடியும்';?

“இந்தப் பின்னமை மிகவும் விதண்டாவாதம் பிடித்தது”மனத்துக்குள்

‘நீ என்ன நினைக்கிறாய் என்று எனக்கு பரிகிறது.உன்னிலும் பார்க்க பல மடங்கு உணரமுடிவதால் இந்த துர்மணத்துக்குள் என்னால் நிற்க முடியவில்லை’ என்றது ஹொலிங்வுட்

‘எனக்கு மட்டும் விரும்பமா? எரிச்சலுடன் எனக்கறிய போது கதவின பிடி தட்டுப்பட்டது. அதை இழுத்ததும் திடீ ரெனெ பாய்ந்து கண்களை கச்சமாக்கிய அந்த பிரகாசமான ஒளியில் இன்று வரை வாழ்ந்த அந்த மிருகங்களுடன் இன்றும் வாழும் கொலின்வட்டை சூந்தரம்பிள்ளை கண்டான் .

மெதுவாக கதவதை திறந்ததும் கொலின்வூட் வளையே எய்த அம்புபோல் பாய்ந்தது.

உள்ளுக்கு விட்டு உன்னை மட்டி விடுவனே எனப் பயம் இல்லையா? எனக் கட்ட போது எதிரே போலின் வந்து ‘சிவா கல் ரும்’க்கு போய் இவ்வளவு நேரமாகிவிட்டது என்ன நடந்தது?

‘நானும் கொலிங்வுட்டும் உள்ளே செல்ல கதவு மட்டிவிட்டது. திறப்பதற்கு இருளில் மிகவும் கஸ்டப்பட்டோம்

‘சிவா இந்த முறை கொலின்வட்டோடு சேர்ந்து கல்ரூமில் அகப்பட்டதுக்கொண்டீ ர்கள் சில வருடங்கள் முன் ஒரு மிருக வதைத்தியரும் நேர்சும் உள்ளே சென்ற பின் காதலர்களாக திரும்பி வந்தார்கள் . இப்பொழுது கல்யாணமாகி ஒரு குழந்தையும் இருக்கிறது.

‘என் துரதிஸ்ட்டம் இந்தப் பின்னையுடன்’

போலின் பதில் பசோமல் சிரித்துவிட்டு ‘இன்னும் கார் வாங்கவில்லையா?

‘நாளகைக்குத்தான். கார் வணைட்டுவதற்கு ஒரு நண்பனோடு கார் டீ லரிடம் சலெவதற்கு உத்தசேத்துள்ளனே’

‘இன்றிரவுக்கு எப்படி வீ டு சலெவதாக உத்தசேம்?’

‘டாக்சியை நம்பியுள்ளனே’

‘இந்த பிணவாடையோடு டாக்சிக் காரன் ஏற்றுவானா?’

‘என்னில் மணக்கிறதா?’ என்று உடும்புகளை மணந்த போது மீ ண்டும் பிணவாடவைந்தது.

‘டாக்சிக் காரனுக்கு இவ்வை பழக்கமாகி இருக்கும். ஒரு பறவை ஒன்றை ஒருவர் கொண்டு வந்திருந்து தந்துவிட்டு சனென்றார் அதை பரிசோதித்தி. நான் உனக்கு பதினாந்து நிமிடத்தில் டாக்சி வரவழகை கிறனே’ என்று சொல்லி விட்டு மீ ண்டும் ரிசப்சனை நோக்கி சனென்றாள்.

அவள் வரும் போது ஒரு காட்போட் பட்டியை கொண்டு வந்து மசேயில் வைத்து பட்டியைத் திறந்தாள்

‘இது என்ன?’

‘நான் திறந்து பார்க்கவில்லை. அப்படியே வாங்கி வைத்தனே. எனத் திறந்துவிட்டு’

‘இது அலுஸ்ட்ரேலியன் ரயினின்போ லொறக்கீ ட் என்றாள்’

‘இந்த நாட்டில் படிக் காததால் எனக்கு அதிகம் இந்த நாட்டுப் பறவகைகளை பற்றித் தரையாது.

‘ஏதாவது காயம் இருக்கிறதா என பார்த்தால் போதும்’

தலையில் நீ லமான தடாப்பி அணிந்தது போன்ற நீ லவர்ணம் கீழே ஆர்ஞ்சு வண்ணத்தில் கழுத்தும் பச்சையான இறக்கையுடன் நமது ஊர் கிளி போல் இருந்தாலும் இரத்த சிவப்பான அதன் அலகுகளும் மிகவும் கவர்சியாக இருந்தது. இறக்கைகளை விரித்துப் பார்த்த போதும் எந்த காயமும் தரையவில்லை. ஆனால் கொஞ்சம் மயங்கியது போன்ற நிலையில் தலையை சரித்து வதைத்துக் கொண்டிருந்தது.

‘என்னபைப் பொறுத்தவரை வளிக் காயம் எதுவும் இல்லை. பறக்கும் போது கிளகைளில் அடிபட்டு விழுந்திருக்கலாம்’

‘இவகைகள் கட்டமாக பறப்பதால் இப்படி அடிபடுவதற்கான சாத்தியக் காரணங்கள் உள்ளது. அப்படி என்றால் நான் வீட்டைக் கொண்டு போய் இரண்டு நாள் வதைத்திருந்து அதை பராமரித்து விட்டு பின் பறக்க விடுகிறேன்.’

‘என்ன சாப்பாடு கொடுப்பாய்?’

‘பழங்கள் கொட்டகைகள் கொடுத்துத் தால் போதும்’

‘சிவா இந்த லொறகீட்டுகள் சோடியாக இணைந்து வாழ்பவை நான் நினகைக்கிறேன் இது பிரிந்து ஆண்பைப் பிரிந்து விட்ட பண்ணாகும் என நினகைக்கிறேன்.’

‘அதெப்படி உனக்கு இதல்லாம் தரையும்?’

‘நான் படித்திருக்கிறேன். சுறுசுறுப்பான ஆறஞ்சு கழுவத்தூடன் சின்னதாக இருந்தால் பணை’

‘உன் கருணைக்கு எனது வாழ்த்துக்கள்’

அழைப்பு மணியடித்தது

‘உனது டாக்ஸியாக இருக்கும் நீ போ’ என கஹிரியபடி அந்த துணையை பிரிந்த
அவாஸ்திரேலிய லொறக்கீ ற்ரமை மெதுவாக மீண்டும் பெட்டியில் அடவைத்தாள்.

பரமசிவம் பரமசிவம் 9

ரிமதி, நீ இன்று செய்தது தவேயையில்லாத விடயம். உனக்கும் காலோசுக்கும் இடையில்
ஏற்பட்ட பிரச்சனையை மூழு வதை தியசாலகைக்கும் எடுத்து சலெல்லாதே. சிவாவை நீ
முரண்பட்ட விடயம் வதை தியசாலையில் பெரிதாக கப்படும். இன்னும் ஆறு மாதத்தில்
உனது கிளினிக் தயாராகிவிடும். இது உனக்கு தவேதைதானா? என்றாள். அவளது கைகள்
அந்த புகளாகி லரது கால்களை ரிமதி பாத்தோலியஸ் ஆணிகளைப் போட்டு உருக்கு
பிளேட்டை இருக்காமா பொருத்துவதற்கு வசதியாக தக்கி பிடித்தபடி கீழ் உதட்டை
ஒன்றாக கவித்தபடி அவன்கை கண்களால் துளைத்தாள்

‘உனக்கு இலகுவாக களைவி கட்டும் விட்டும் ஆலோசனை சொல்ல முடிகிறது.
எனக்குத்தானே தெரியும். நான் பட்ட அவமானத்தின் காந்தல்,’ தலை நிமிராமல்
தொடர்ந்து எலும்பில் ஆணியை திருகி இருக்கியபடி

‘நான் அதை மறுக்கவில்லை. காலோசின் மூதலாவது பிரச்சனை ஆட்களோடும்
மரியாதையாக பசேத் தெரியாது. இந்த பத்து வருடத்தில் நான் பலமுறை சண்டைக்கு
போயிருக்கிறேன். நான் கட்டை உனது பிரச்சனையை பலரது பிரச்சனையாக மாற்றதை
என்பதுதான்.’

Written by - நட்சென் (ஆஸ்திரேலியா) -

Monday, 15 April 2013 18:09 - Last Updated Monday, 15 April 2013 18:14

“நான் சிவாவிடம் கட்டை களேவியை காலோசிக்கும் கட்டைபிரகாரிகளையும் என்கிறாயா?”

‘அப்படி கட்டைலால் உனது களேவியில் நியாயமிருக்கிறது என்பனை’

‘முற்றவர்கள் பொறுப்பெடுத்துச் செய்யாமல் விட்டதால்தான் காயம்பட்ட சல்லிபிராணிகள் கருணைக்கொலை செய்யப்படுகிறது. இப்படியான பிராணிகளை நான் எடுத்து ஆபிரேசன் செய்வது கலோசுக்கு பிபிக்கவில்லை என்றால் என்னிடம் நிரேடியாக சொல்லி இருக்கலாம். அதை விட்டு தனீர் அறையில் ரிமதி ஓவர்டமைக்காக செய்வதாக பலருக்கு முன்பு கபரியது என்ன அமானபப்டுத்தும் விடயம்.’

‘இரவு பதினொரு மணிவரையும் ஓவர்டமைப் போட்பிரகாரிகளை, ஜோன் லிஸ்மோர் அழைத்து விசாரித்தபோது நான் விளக்கம் அளித்தனே. போன புதுன் கிழமை நாங்கள் ஆபிரேசன் செய்த பினைக்கு இரண்டு இடத்தில் குடலை வட்டவணைபி இருந்தது. அடுத்த நாள் பின் போட்பிரகாரிக் முடியாத விடயம் என்பதை விபரித்தனே.’

ஜெனட்டின் களேவியின் நியாயம் புரிந்தாலும் தனது தவறான ஏற்காமல் ரிமதி அமையாக கட்டைக் கொண்டிருந்தாலும், அவன் மனத்தில் காலோசின மலே ஏற்பட்ட ஆத்திரம் அடங்கவில்லை. மனத்தில் எரிமலை தொடர்ந்து குமறிக் கொண்டிருந்தது. காலோஸ், சிவா மட்டும் மலே எந்த வளிநாட்டவர்களிலும் நல்ல அபிப்பிராயம் கிடையாது என்பதை அவனால் சொல்ல முடியாது. சொன்னாலும் அதை ஜெனட் ஏற்காமல் மலேம் எதிர்ப்பாள். தொடர்ச்சியாக அந்த ஆபிரேசன் வலையில் கண்ணும் கருத்துமாக ஈடுபட்டு இருப்பது அவனது எண்ணங்களை அவள் அறியாது திரைபோட இலகுவாக இருந்தது.

ரிமதி பாததாலியஸின் தந்தைவழி பாட்டனார் இங்கிலாந்தில் இருந்து வந்தாலும் இத்தாலிய வம்சாவளியை சேர்ந்தவர். இருபதாம் நூற்றாண்டின் ஆரம்ப காலத்தில் கப்பலில் இளைஞனாக பிரிஸ்பனை துறைமுகத்தில் வந்திறங்கி, குயின்ஸ் லாண்டில் கரும்புத்தோட்டத்தில் வலை செய்ந்து தொடங்கி பின்பு குடும்பு முயற்சியால் கரும்புத்தோட்டத்துக்கு சொந்தக்காரர் ஆகினார். இவரது கரும்புத்தோட்டம் மகனது காலத்தில் இன்னும் பெரிதாகியது. இரண்டு தலைமுறையில் பெரிய கரும்புத்தோட்ட விவசாயக் குடும்பமாகியது. சிறுவயதில் ரிமதி இந்த கரும்புத்தோட்டத்தில் வலைகளை ஈடுபட்டாலும், கரும்பு விவசாயம் மனத்திற்கு பிபிக்கவில்லை. பிரிஸ்பனுக்கு சென்று மிரக வதைதியம் பபிப்த்தையே குறிக் கோளாக இருந்தான். பாட்டனுக்கும் தகப்பனுக்கும் இந்த ஆயிரம் ஏக்கர் நிலத்தை விட்டு விட்டு ரிமதி பிபிக்க சென்றது அவர்களுக்கு புதுமையாக இருந்தது. பல தடவை சொல்லிப் பார்த்தார்கள். ரிமதி பிபிவாதமாக இருந்தான். ரிமதியின் தம்பி ஜமேஸ் முழு நிரே

கரும்பு விவசாயியாக மாறிவிட்டான்.

ரிமதியின் தந்தை ரெவர் பாத்தோலியஸ் பல காலம் அவுஸ்திரேலிய தசேயக் கட்சியில் அங்கத்தவராக இருந்தாலும் கட்சியின் கொள்கைகளில் பிறகாலத்தில் அதிருப்தி கொண்டுகட்சியின் அங்கத்தத்துவத்தில் இருந்து விலகிகொண்டார். எழுபதில் அவுஸ்திரேலிய கரையில் விடயனாமியர் அகதிகளாக வந்து ஒதுங்கியபோது அக்காலத்தில் ஆட்சியில் இருந்த லிபரல் அரசாங்கத்தின் அகதிகளை வரவற்றேகும் நடவடிக் கைகளை அவுஸ்திரேலிய தசேயக் கட்சி எதிர்க்கவில்லை. அக்காலத்தில் பிரதமரான மல்கம் பிரசேர் இந்த அகதிகளை அரவணதத்து குடியரிமை கொடுத்து புதிய அத்தியாயத்தலை இந்த நாட்டில் தொடக்கி வைத்தார். அதுவரையும் ஐரோப்பியர்களது நாடாக இருந்த அவுஸ்திரேலியாவில் பெருமளவில் ஆசியர்கள் குடிவந்தது பலரது மனங்களில் அச்சத்தலை உருவாக்கியது.

ஓரூகாலத்தில் இந்த நாடு ஆசிய மக்களால் நிரம்பிவிடும் என்ற பய உணர்வு உருவாகியது. இதற்கு காரணம் பெருந்தொகையான ஆசியமக்களை கொண்ட பிரதசேத்தில் இந்த நாடு இருப்பதும் பபிகளே அமைப்பு. அஸ்திரேலியா பரந்த நிலப்பரப்பில் குறைந்த மக்களையே கொண்டிருப்பதாலும் இப்படியான பய உணர்வுகளை தங்கள்குள் நியாயப்படுத்தி மனக்கசப்போடு கட்சியில் இருந்தார்கள் ரெவர் பாத்தோலியஸ் போன்றவர்களுக்கு அதன் பின்பு நடந்த விடயம் விவசாயியான ரெவரால் பெற்றுக்க முடியவில்லை.. வளரிநாடுகளில் இருந்து அவுஸ்திரேலியாவுக்கு உணவு பண்டங்கள் திறந்த பொருளாதார கொள்கையில் இறக்க மதியாவதால் அதனால் அவுஸ்திரேலிய விவசாயம் நலிவதையும் ரெவர் எதிர் தத்து கட்சியில் இருந்து வளரியேனார். சிறுவயதில் ரிமதிக் கு தந்தையின் அரசியல் கொள்கைகள் பல மனத்தில் பதிந்து விட்டது. அப்போரிஜின தொழிலாளர்களும் சில பசிபிக் தீவுகளை சேர்ந்த மலேனீ சிய மக்கள் கலிகளாக கரும்பு வெட்டும் போது அவர்களது தோட்டத்திற்கு வரவழகை கப்படுவார்கள். கரும்பு நிறத்தவர்கள் கரும்பாக இருப்பதற்கு காரணம் அவர்கள் குளிக் காமல் அழுக்காக இருப்பதுதான் என ரிமதி சிறுவயதில் நினைத்த காலமும் உண்டு. கரும்பானவர்கள் கலி வலை மட்டும் தான் செய்வார்கள் என்ற சிந்தனையில் பல கலகை கழகத்தில் பபிக் கும போது மாற்றங்கள் நிகழ்ந்தாலும் அவுஸ்திரேலிய அரசாங்கங்கள் அதிக அளவில் வளரிநாட்டவர்களை அதிலும் ஆசியர்களை அனுமதிக்கிறது தவறு என்ற அவனது கருத்தில் மாற்றம் நிகழவில்லை.

விவசாயத்தில் ஈடுபடும் அவுஸ்திரேலியர்கள் பலர் இந்த சிந்தனை உடையவர்கள். குயின் ஸலாண்ட் மாநிலத்தில் பெரும்பான்மையினர் நகரத்தலை விட்டு விலகி வாழ்வதால் இந்த சிந்தனை மற்ற மாநிலங்களிலிட பலமாக உள்ளது. இதன் காரணத்தால் ஆசியர்கள் வருகைக்கு எதிரான கொள்கையை மட்டும் கொண்ட ஓரநோடு என்ற கட்சியை போலின் கான்சன் எனும் பண்ணை ஆரம்பித்து பல இலச்சம் வாக்குகளை பெற்று சனெட்டராக முடிந்தது. பொருளாதாரத்தில் மந்தமான நரேத்தில் வலை வாய்ப்புகள் குறைந்து போகும் போது புதிதாக குடிவருபவர்கள் அவுஸ்திரேலியரின் வலைகளை எடுத்துக் கொள்கிறார்கள் என்ற கருத்து அவுஸ்திரேலிய தொழிற் சங்கத்தலை சேர்ந்தவர்கள்

மத்தியில் கட்ட ஏற்படுகிறது.

இப்படியான கசப்பு உணர்வுகள் மனிதமனங்களில் துளிர்விடும்போது ஐரோப்பா மற்றும் இங்கிலாந்தில் இருந்து வருபவர்கள் மலே இந்த வறற்றுமடை உணர்வு ஏற்படவில்லை. தோற்றத்தில், கலாச்சாரத்தில், மொழியில், மதத்தில் வறறுபடும்; ஆசியர்கள் மற்றும் அரேபியர்கள் மட்டும் குறி வகைகப்படுகிறார்கள். அவர்கள் மிக சிறிய தொகையாக இருந்தபோதும்,

இப்படியான சிந்தனையில் உள்ளவர்கள் வாழும் பிரதேசத்தில் இருந்து வந்த ரிமதி பாதத்தோலியஸ் மிருக வதைத்தியராக படித்து முடிந்ததும் பிரிஸ்பேனில் வலேசையெயும் காலத்தில் மலேபேனேசேந்த கலையிசைந்தித்து திருமணம் புரிந்து கொள்கிறான். பிரிஸ்பேனை விட்டு இடம் பெயர்ந்து மலேபேனில் வாழ விரும்பும் கலையியால் துண்டப்பட்ட ரிமதி மலேபேனில் சொந்தமாக கிளினிக் வகைக் கமுயலுகிறபோது பல தடவை வலேசையில் இருந்து விடும்பு எடுத்தான். சில நாட்கள் அதிகமாக மலேபேனில் தங்கி சொந்த வலேசையை பார்த்தால் வலேசையில் இருந்த நீக்கப்பட்டான்.

மலேபேன் வந்து கலையியின் வீட்டில் இருந்தபடி வலேசை தேடிய போது இந்த வதைத்தியசாலையில் வறற்றிடம் இருப்பதாக பழய நண்பன் ஒருவன் மிலம் தெரிந்துகொண்டதால் தற்காலிகமாக வலேசைக்கு சேர்ந்து கொண்டான்.. ரிமதி வலேசையில் சேர்ந்து அன்று தனது மலேதிகாரியாக ஒரு ஆசியன் இருப்பதை எதிர்பார்க்கவில்லை. ஆனால் அதை மிக கஸ்டத்துடன் பொறுத்துக் கொண்ட போது காலகோசின் நடத்தைகள் அவனுக்கு அநாகரிகமாக இருந்தது. பணிகளுக்கு முன்பு காமம் கலந்த நகைச்சுவையாக பேசுவது, மதிய நேரத்தில் மதுபான விடுதிக் குபோவது போன்ற இயல்புகள் விவசாய குடும்பத்தில் இருந்து வந்த ரிமதியினால் சகிக்க முடியவில்லை. ஆறுமாதம் அல்லது ஒருவருடம் எனது கிளினிக் தயாராகும் வரை இந்த இடத்தில் வலேசை செய்யவேண்டியது என்று பொறுமையை கடைபிடித்தான். அந்த பொறுமையை சோதிப்பது போல் அன்று நடந்த சம்பவம் இருந்தது.

ஒரு நாள் காலநேரத்தில் காலகோஸ் ரிமதியை அழைத்து 'நேற்று இரவு பதினொரு மணிவரையும் ஓவட்டமை செய்ந்து என கணக்காளர் ஜோன் லிஸ்மோர் சொன்னார். அதிக ஓவட்டமை செய்வது வதைத்தியசாலை பணத்தலை விரயமாகும்' என்பதால் ஆதரிக் கப்படுவது இல்லை' என்றான்

'அரவாசியில் நான் எடுத்த வலேசையை விட முடியாது. அந்தப் பிணக்கை வயிற்றில் நூல் சிக்கியிருந்ததால் இரண்டு இடத்தில் குடலை எடுக்கவேண்டி இருந்தது.'

'ரிமதி இந் த வதை தியசாலபை பொது மக்கள் நன்கொடையில் இயங்குவது. பரிய சத்திர சிக் ச்சகைளை இங்கே செய்யமுடியாது. அதற்காக வெளியே விசடே ஸ்பெலிஸ்ட்டுகள் உள்ளார்கள்.'

'அப்படியானால் அந் த பினையை கருணைக்கொலை செய்ய வேண்டி இருந்திருக்கும்.'
'அது பரவாயில்லை.'

'அந் த பினையை காப்பாற்றக் கடினமாக இருந்து அதை செய்யாவிட்டால் எனக்கு மிருக வதை தியராக இருக்க தகுதி இல்லை என நான் நினைத்தேன்.'

கோபத்தில் கண்ணும் முகமும் சிவந்தபடி ஆனால் வார்த்தையின் ஒலியை உயர்த்தாமல் அமைதியாக

'அந் தப் பினையை காப்பாற்ற நீ யும் உனக்கு உதவியாக இருந்த ஜெனட்டிக்கும் கொடுத்த ஓவட்டமைப் பணத்தையே இந் த வதை தியசாலபை நிர்வாகம் இழந்திருக்கிறது. ஆனால் அந் த ஆபிரசேனும் சரியான பணத்தையே அந் த உரிமையாளரிடம் நாங்கள் வாங்க முடியாது. நீ செய்த செய்த ஒப்பரசேன் உனது திறமையைப் பரீட்சிக்க செய்த சாகசம். உனது சொந்த செலவில் செய்தால் இதையாரும் கேட்க போவது இல்லை.'

மீண்டும் சிரித்தபடி காலோஸ்.

பொறுமையாக இருவரும் கருவை மெதுவாக வதைத்தபடி பேசினாலும் இருவர் மனங்களிலும் ஒரு நிழல் யுத்தம் நடப்பெற்றது.

'நீங்கள் சொல்லுவதை என்னால் ஏற்றுக்கொள்ள முடியாது.' ரிமதி இறுதியாக

'இங்கே பார்க்க. உனக்கு விருப்பம் என்றால் வேலை செய். இல்லையேல் போய் கொண்டு இரு' என சொல்லி விட்டு காலோஸ் அந் த அறையை விட்டு வெளியேறினான்.

ரிமதிக்கு ஆத்திரத்தாக்கு அளவில்லை. முகத்திலும் கண்களிலும் கோபம் கொடுத்தது. அந்த அறையில் பலமுறை நாலா திசையும் நடந்தபடி சுவர்களையெல்லாம் பலமுறை குத்தினான். கால்களால் நிலத்தில் உதறத்தான். தனது கோபம் அடங்கும் வரை அந்த இடத்தில் சிறிது நேரம் நின்று பார்த்தும் பிரயோசனம் இல்லை. நரோக ஆப்பிரசேன் தியட்டருக்கு வந்து அங்கும் கோபத்தில் ஆப்பிரசேன் மசேயையில் பலமுறை குத்தியபி இருந்தான். வலையைவிட்டு விலகி விடுவோமா என நினைத்தபோது குழந்தையை சும்மக்கும் கலையின் ஞாபகம் வந்து அவனைத் தடுத்தது. இரண்டு நாட்களின் பின்தனீர் அறையைக் சன்றபோது காலோஸ் சொந்த கிளினிக் கைதொடங்குவதற்காக இங்கு ஓவட்டமை சய்கிறார் போல என கணக்காளர் ஜோன் லிஸ்மோரிடம் சொல்லி சிரித்தது மெதுவாக காதில் விழுந்தது. அந்த இடத்தில் சன்ற வாக்குவாத்தப்பட்டால் கைகலப்பில் முடியும் என்ற நினைப்புடன் ரிமதி தனீர் அறையைக் சல்லாமல் தனது வலையை சய்ய திரும்பி சன்றான். அன்றில் இருந்து ரிமதி; காலோசுடன் பசேுவதைத் தவிர்த்தான். சந்திக்கும் போதெல்லாம் தலையை திரும்பியபடி சன்றான். இருவரும் ஒருவருடன் பசோமல் இருந்தாலும் அந்த வதைத்திய சாலையில் ஒரு நிழல் குருசு தே திரம் ஆரம்பமாகியது. போர் வியூகங்கள் வகுக்கப்பட்ட இருவர் பகுதிக்கும் பலர் சனோதிபதிகளாகவும் காலாட்டலை வீரர்களாகவும் சரேந்து கொண்டனர்.

சுந்தரம் பிள்ளை வலையைக் சரேந்த மறுதினம் புதிதாக சரேந்த மிருகத்தை தியர் ஷரன் பட்டே காலோஸ் கிறியது போல் அழகானவள். இருபத்தந்தை வயதில் மெல்பேன் பல்கலைக் கழகத்தில் பயிற்சியை முடித்து விட்டு வலையைக் வந்திருந்தாள். புதிதாக சுந்தரம் பிள்ளையும் ஷரனும் பெரும் பாலான நாட்கள் ஒன்றாக அடுத்த அறைகளில் வலையை சய்ய தாரர்கள். அடிக் கடி இருவரும் அபிபிராயங்கள் கட்டே பதற்கோ ஒருவராக் கொடுவார் உதவிகள் சய்ய வதற்கோ சந்திக்க வேண்டி வந்தது. ஷரனது சிரிப்பும் அதனை விட முக்கியமாக இடப்புகீழாக இறகுகமான பாண்டை போட்டு இடப்பை நகர்த்தும் விதம் ஆண்களை கிறுங்கப் பண்ணும். மெல்பேன் வசந்தத்தின் ஆரம்ப காலம் கொஞ்சம் குளிரான இருந்ததால் அவளது அழகிய கால்கள் மறக்கப்பட்ட இருந்தன. நிச்சயமாக இன்னும் சில மாதங்களில் மெல்பேன் காலநிலையில் மாற்றம் ஏற்படும் போது இந்த வதைத்திய சாலையில் பலவினமான இதயங்கள் துடிப்பதை மறந்து விடலாம் அல்லது சிறிய உள் நாட்டு கலவரம் ஏற்பட வழியுண்டு என சிவா சுந்தரம் பிள்ளைக்கு நினைப்பு வந்தது. ஆனால் ஷரன்க்கு கைக்குழந்தை ஒன்று இருப்பதாக களே விப்பட்டதும் சுந்தரம் பிள்ளைக்கு உண்மையில் ஆச்சரியமாக இருந்தது. தாயாகிய எந்த அறிகுறியும் அவளது உடலில் இருக்கவில்லை. அழகான கன்னிமை குன்றாமல் தாயாவது விவிலியத்தில் மரீக்கு மட்டும் தனியுரியையா?

வலையைக் வந்த சில நாட்களில் சுந்தரம் பிள்ளையிடம் 'சிவா நான் நாளையக்கு வருவதற்கு சிறிது நேரம் சல்லும். தயவு சய்யது எனது வோட் இரவண்ணையும் சய்கிறாயா' என கட்டே தோளில் கை போட்டாள். காலையில் எனது வலையுடன் இவளது வலையை சரேத்து சய்ய வது இரட்டிப்பு வலையாக இருக்குமே? இப்படி

கடேக் கிறாளே?

இவ்வளவு நரூக் கமாக வந்து நம்பிக்கையில் கடேக் கும் போது எப்படி மறுப்பது என நினைத்தபடி சரி என சூந்தரம் பிள்ளை தலையாட்டினார். 'நன்றி' எனக் கஹி மீ ண்டும் இறூக் கமாக தளோளை அழுத்திவிட்டு சனென்றாள்.

உண்மையில் பணைகளால் தவேயானபோது மற்றவரிடம் எப்படி வலேவை வாங்குவது என்ற கலவை தரிந்திருக்கிறது. அழகை எந்த அளவில் பிரயோகிப்பது என்பது ஒரு கலவை. மரூந்து மாதிரி பாவிக் க வணெட்டியது. அளவமை மீ றும் போது மற்றவர்களால் சாகசக் காரி என இனங் கண்ட ஓதுங்கி விடுவார்கள். நிட்சயமாக ஷரனிடைம் அந்த கலவைத் திறமை கவைந்து உள்ளது.

ஷரன் கடேடதையும் சூந்தரம் பிள்ளையின் தளோளை அழுத்தியதையும் தஹி ரத்திலிருந்து அவதானித்த சாம் அரூகில் வதைத்து 'என்ன இவ்வளவு நரூக் கமாகி விட்டீ ர்கள்' எனக் கஹி புன்னகையைத் தவழ விட்டான். அந்தப் புன்னகையில் பல கஹி அர்த்தங்கள் இருந்ததை வணெட்டுமென்றே கவனிக் காமல் சூந்தரம் பிள்ளை 'நாளகைக் கு தான் வர சிறிது நரேமாகும்' என தனக் கும் சரேத்து வாட் இரவூண்டை சயெய்ட்டாம்';

அப்பநீ ங்கள் என்ன சொன்னீ ர்கள்?

'ஓம் என சொன்னேன். சிறிய கழந்தையின் தாயானதால் வீ ட்டில் ஏதாவது பிரச்சனையாக இருக்கலாம்?'

'இங்கே இப்படி உபகாரங்கள் சயெய்த் துடங்கினால் எல்லாரும் உமது தலையில் கட்டி விடுவார்கள். மலேமும் எனக் கு ஷரனில் நல்ல அவிப்பிராயம் .இல்லலை.'

'ஒரு கிழமையில் அவளோடும் மஹி ன்று நாட்கள் சரேந்து வலேவை சயெய்கிறமே. பரஸ்பர நல்லணெண்ம இருந்தால் தானே நல்லது.'

அதற்கு புதில் சொல்லாவிட்டாலும் பழய புன்னகை மாறவில்லை. மலேமும் சாமுக் கு பணைகள் விடயத்தில் தனது கணிப்பில் எப்பொழுதும் அபார நம்பிக்கை இருந்தது.

Written by - நட்சேன் (ஆஸ்திரேலியா) -

Monday, 15 April 2013 18:09 - Last Updated Monday, 15 April 2013 18:14

அடூத்த நாள் தனது வாட் இரவூண்டை சாமின் உதவியுடன் மூடித்து அந்த அறிக்கையை சாமிடம் கொடுத்து அனுப்பி விட்டு மீண்டும் ஷரனுக்காக அவளது நேர்சான் நொரலூடன் சனெற்போது நொரலே மலம் பல தகவல்கள் தரெய்வந்தது.

ஷரன் தன்னிலும் பார்க்க புதினந் து வருடம் வயது கட்டியவரை திரும்ணம் செய்துள்ளாள். பல்கலகை கழகத்தில் பபிக் கிற காலத்திலே இருவருக்கும் குழந்தை பிறந்து விட்டது. ஷரனது கணவனுக்கு தலையில் வழுக்கல்; தற்பொழுது நாற்பது வயது இருக்கும்.

‘இதயலெல்லாம் இவ்வளவு சீக்கிரம் எப்படி அறிந்து கொண்டாய்?’ ஆவலுடன்

‘நேற்று பிள்ளையோடு வந்து கிரிஸ்ரியன்தான் ஷரனை வலையில் இருந்து கட்டி சனெறது. அழகான ஆண் குழந்தை. பார்ப்பதற்கு மொழு மொழு என்றிருந்தான்’ அவளது வார்த்தையில் குழந்தைகள் மலே அவளது ஆசை தரெந்தது.

‘இவ்வளவு தரெந்த உனக்கு ஷரனின் கணவர் எங்கு வலை செய்துகிறார் என்பது தரெந்திருக்காமே?’

‘விட்டனோ? அதை மட்டும். தீ அணைப்பு படையில் உத்தியோகம் பார்க்கிறார். இதவிட முக்கிய விடயம் உனக்கு தரெய் வணேடும்.’

என்ன கதை விடுகிறாய்?

‘ஷரனுக்கு கராததே தரெயும். அதை பழக்கியது கிரிஸ்ரியன்’

‘உண்மையாகவா? ஆச்சரியத்துடன்’

‘அந்தக் காலத்தில் வந்த காதலித்தான் இருவரும் ஒன்றாகினார்கள்.’

Written by - நட்சேன் (ஆஸ்திரேலியா) -

Monday, 15 April 2013 18:09 - Last Updated Monday, 15 April 2013 18:14

அல்லது பரிதாப நினைவுகாமிலு பறக்கணிக் கிறான் என்பது பரிந்தது. அவன் தனது காப்பியை போடுவதில் கரிசனயாக இருந்தான். அவனுக்கு காப்பியில் பால் விடக்கூடாது. கருநிறமாக தடிப்பாக இருக்கவேண்டும். அடிப்பகுதில் குடித்து முடிந்த பின்பு வண்டல் மண்போல் காப்பி தடுக்கி இருக்கவேண்டும். இதற்காக விசேடமான காப்பித்தட்டிகள் தனக்கு பிரத்தியகேமாக வதைத்துள்ளான்.

லீ சா என்ற இளம் நர்சு வந்து 'சிவா, இரவு நடந்தது தெரியுமா?'

'இல்லையே?'

'நல்ல வேளை நீங்கள் வேலை செய்யவில்லை. கற்றறினாவும் லின்னும் இரவு வேலை பார்த்திருக்கிறார்கள். இரவு பதினொரு மணிக்கு இருவர் வந்து, தங்களது சிறிய பொம்மையின் நாய்க்கு மலசிக்கல் போல் இருக்கிறது. உடனே எனிமா கொடுக்கவேண்டும் என்றார்கள். இந்த இரவு செய்யமுடியாது. நாளையே செய்கிறோம். என சொல்லி மறுத்திருக்கிறார். அவர்கள் ஆத்திரத்தில் இருந்த போது லின் உங்களக்கு நாங்கள் சொல்வது போல் நடக்க விரும்பும் இல்லையானால் வேறு வதைத்தியசாலகைக்குப்போகலாம் என்றாள். இதற்கேட்டுக்கொண்டிருந்த ஒருவன் லின்னக்கு ஓங்கி குத்துவிட்டான்; நல்ல வேளையாக அந்த குத்து லின் விலகியதால், அவனது முஷ்டி பரிசோதனை அறசைச் சுவரில் ஓட்டை போட்டது.'

லீ சா நாடக இயக்கனர் போல் காலகையை அசைத்து குத்து தனக்கு விழுந்தது போல் குனிந்து, விலகி விபரித்ததை இரசிக்க கூடியதாக இருந்தது.

'உண்மையாகவா ஓட்டை விழுந்திருக்கா?'

'நம்பிக்கை இல்லையென்றால் போய் பார்க்கவும்;'

'நல்ல வேளை லின்னின் முகம் அடி விழுந்திருந்தால் லாரியில் மோதிய கார்போல் முகம் சப்பையாக வந்திருக்கும். பார்க்க இன்னும் சகிக்காது' என்றான் சாம்.

Written by - நட்சேன் (ஆஸ்திரேலியா) -

Monday, 15 April 2013 18:09 - Last Updated Monday, 15 April 2013 18:14

'நீ ஒரு இரக்கமில்லாதவன்' எனக் கஃறி விட்டு மற்றவர்களுக்கு இந்த விடயத்தை விவரிக்க அந்த இடத்தை விட்டு லீ சாவில்கி சனென்றான்

சாமுக்கு லின்னில் பிடிக் காது. லின் மலெப்பனேல் இரூந்து நஃறூ கிலலோமீ ட்ருக்கு அப்பால் உள்ள சிறு நகரத்தில் இரூந்து வருபவள். தாட்டியான விரிந்த தளங்களும், பரந்த மாப்புகள், இடயைற்ற ஆறடி உயரமான உடலுக்குரியவள். பலவருடங்கள் பரூமனானகிய மரத்தில் அறுக்கப்பட்ட மரகுத்தி போல் இரூப்பாளர். பசேம்போது கண்ணில், முகத்தில், அசவையுள் அல்லது நளினங்கள் எதுவும் தரெயாமல் நரோக நரோக்கியபடி கறான கரூலில் பசேவாளர். நினவைலும் கனவைலும் அழகின் உபாசகராக இரூக்கும் சாமமுக்கு அவளையிடிக் காது ஆச்சரியமில்லை. சாமின் வார்த்தையில் கஃறினால் இரூந்து பரெய மூலகைகளைத் தவிர பனென் மயைின் அடயாளம் எதுவும் லின்னில் இல்லையென நினைய்வான்.

'சாம் நீ அப்படி சலால்லி இரூக்கக் கஃறாது.'

'உங்களுக்கு தரெயாது. கற்றறினாவூக்கும் லின்னுக்கும் ஆட்களலோடும் பசேத் தரெயாது. நரோயுள்ள நாயகை கலண்டும் வருபவர்களிடம் பக் கூவமாக பசேவனெண்டும். எடுத்துத் தரெயந்து பசேக்கஃறாது. கற்றரினா பணக்கார கூடும் பத்தில் பிறந்து வளரந்தவள். சாதாரண மனிதர்களலோட பசேய்ப்பழகத் தரெயாது. ஆனால் லின் அப்படி இல்லையென. நாட்டும் புறத்தில் பிறந்து வளரந்தவள். அப்படி பசேய இரூக்கக் கஃறாது. பரிசுசனயை தடேய வாங்கினால் நாங்கள் என்ன செய்யமுடியும்?'

சாம் இந்த இடத்தில் ஐந்து வருடங்கள் வளைய செய்வதால் அவனது வாதங்களையெதிர்க்க முடியாது. மலேயும் சாமின் அளவு கலோல்கள் சிறிது வறேயுபட்டாலும் இந்த வதைத் திசாலயையில் பலரலோடும் நட்பாக இரூப்பவன். இதவேளையின் பனென்கள் மத்தியில் சலெவாகும் சாமமுக்கு உண்டும்.

uthayam@optusnet.com.au